

# Не имя красит человека...

В последнее время в прессе часто упоминалась Хаапсалу-ская Общая гимназия. Темой, прежде всего, была предстоящая реорганизация гимназии в основную школу и в связи с этим изменение названия школы. Вариантов было несколько, одни нейтральные, другие интригующие. 29 февраля на заседании Хаапсалу-ского городского совета утвердили новое название школы — Хаапсалу-ская Николаевская школа, которое вступит в силу с 1 сентября 2008 года.

У коллектива Хаапсалу-ской Общей гимназии стало традицией на рождество посещать исторические места города Хаапсалу и Ляэнемааского уезда. В этом учебном году посетили церковь Александра Невского на Старом городском кладбище, где встретились с отцом Даниилом (Леписк). От него узнали, что начало русскоязычного образования в нашем городе идет из 19 века.

Батюшка Даниил нам рассказал, что Гапсальская Николаевская школа была основана в 1869 году и была первой школой в уезде, где обучение проводилось на русском языке.

К концу 19 века число уча-

щихся в школе достигало 150 человек. Большого количества, школа принять не могла; хотя ежегодно осенью, к началу учебного года, желающих поступить в школу было до 70 человек. Но из числа поступающих принимали не более 30–35 человек.

Русская школа в городе Гапсаль была открыта в 1869 году. Она образовалась из приюта, основанного для православных солдатских детей местной землевладелицей Екатериной фон Кнорринг. Школа и приют действовали вначале в арендованном помещении, а позже приобрели собственный небольшой домик.

Считаю, что важно знать свое происхождение, свои корни и свое место в „витке истории“ — это придаст уверенности на будущее.

На сегодняшний день в нашей школе учится 129 учеников и в классах в среднем 12–13 детей. Учебная работа проходит на русском языке, но преподавание некоторых предметов ведется на эстонском языке. После окончания 9 — го класса есть возможность выбора, где продолжать обучение — идти в гимназию или профтехучилище. Но дальнейшее обучение в нашем уезде только на эстонском языке.

Если ребенок хочет учиться дальше на русском языке, то это возможно в Таллинне, Пярну или надо ехать еще дальше.

Обучение предметов на эстонском языке откроет дорогу нашим детям в учебные заведения с преподаванием на эстонском языке после окончания 9-го класса. Наши учителя прошли методические курсы и знают, как детям лучше и легче приобрести знания на чужом языке. Словарный запас, которым дети пользуются в повседневной жизни, значительно отличается от тех терминов, которыми надо пользоваться на уроках географии, биологии и т.д.

У детей разные способности — учеба иногда дается очень тяжело. А если еще препятствием будет владение языком, то это может послужить занижением самооценки и неполным владением нужной информации. Поэтому учебный процесс в нашей школе мы стараемся организовать таким образом, чтобы ребенок ощущал дружеское и поддержку, пытаемся смягчить переход из одной языковой среды в другую.

Еще одной темой, на ближайшее время, будет распределение помещений в здании на

Лихула мнт 12 и совместное использование этого здания. Понятно и то, что помещения пустыми оставаться не могут, если одна организация уменьшается, то другая — растет. В этом контексте необходимо очень правильно спланировать наши нужды, чтобы не остаться в роли бедного родственника. А пока мы живем в нашей школе нашей повседневной школьной жизнью — учимся и учим, отвечаем и исправляем, оцениваем и ждем результатов.

Айве Саадъярв  
директор Хаапсалу-ской  
Общей гимназии

30 мая 2008 года состоится большой сбор выпускников русской школы города Хаапсалу. Желающие принять участие в празднике регистрируются не позднее 20 апреля по адресу [haapsalu08@mail.ru](mailto:haapsalu08@mail.ru)

При регистрации нужно указать год выпуска. Сбор у школы в16 по адресу Лихула мнт 12, Хаапсалу. Дополнительная информация по телефону 47 24660. Организационный комитет

## Вниманию тех, кто обязан платить земельный налог!

Эстонский Налоговый и Таможенный Департамент на днях будет выдавать оповещения на оплату земельного налога за 2008 год. В связи с чем хотелось бы ответить на наиболее часто задаваемые вопросы о земельном налоге.

### Что такое земельный налог?

Земельный налог — налогообложение земельного участка (зона нахождения земельного участка умноженная на размер участка), государственный налог, который обязан платить каждый владелец земельного участка или пользующийся правом владения.

### Когда и кому выдается оповещение на оплату земельного налога?

Эстонский Налоговый и Таможенный Департамент выдаст оповещения на оплату земельного налога и в течение 30 календарных дней надо будет оплатить налог. Оповеще-

ние не высылается, если сумма налога менее 20 крон. Начиная с этого года с данными земельному налогу можно ознакомиться с электронной версией Налогового Департамента.

Налогоплательщик, который не получил оповещения к 15 апреля, должен сообщить об этом в течение 30 дней в Эстонский Налоговый и Таможенный Департамент. За своевременное уплаточный счет идет пеня в 0,07 % от суммы налога за каждый просроченный день.

Эстонский Налоговый и Таможенный Департамент в первую очередь высылают оповещения тем, кто заполнил декларацию о доходах, а также на домашний адрес тем, кто зарегистрирован в регистре народонаселения. Если землевладелец хочет уточнить или изменить адрес, то ему следует обратиться в Ляэнемааский Налоговый и Таможенный Департамент (улица Яама 15, Хаапсалу, телефон 4724500), и они передадут информацию дальше.

### Когда вы обязаны платить земельный налог?

Став землевладельцем или получив право на владение земель, данные владельца вносятся в кадастровую книгу (привлечительно в течение одного месяца со дня оформления договора купли — продажи).

Мы вносим данные в регистр и имя владельца меняется. В случае, если данные меняются в промежуток между 01 января и 30 июня, обязанность платить налог появится с 01 июля (во второе полугодие текущего года) и Налоговый и Таможенный Департамент вышлет оповещение для оплаты в сентябре. В случае изменения данных с 01 июля по 31 декабря, обязанность платить налог появится с 01 января следующего года, Налоговый и Таможенный Департамент предъявит вам оповещение в марте.

Марью Кохтринг  
Специалист земельного регистра

### Как долго должен платить земельный налог бывший владелец?

Обязанность оплаты земельного налога старым владельцем заканчивается с возникновением обязанности оплаты земельного налога новым землевладельцем

### Где можно получить информацию о земельных вопросах?

О неуплате или предоплате земельного налога можно узнать в Эстонском Налоговом и Таможенном Департаменте.

Данные о земельном участке можно получить в городском правлении, комната 1 2, приемные часы в понедельник с 9.00 до 12.00 и с 13.30 до 16.00, и в четверг с 9.00 до 12.00. Информацию можно получить и по телефону 4725322.

Марью Кохтринг  
Специалист земельного регистра

## Подтверждение регистрационных данных!

Предприниматель, имеющий регистрацию в регистре хозяйственной деятельности, должен каждый год предоставить подтверждение регистрации не позднее 15 апреля!

Это те люди, которые занимаются в сфере обслуживания, питания, розничной и оптовой продаж (продажа товара и связанное с продажей обслуживание лиц, которые не являются потребителями). Подтвердить свою регистрацию

должны и те люди, которые предлагают услуги размещения.

Зарегистрированные в регистре хозяйственной деятельности предприниматели имеют возможность подтвердить правильность регистрации электронным путем. Это можно сделать через портал X-tee teenused ettevõtjale.

Если у предпринимателя нет возможности использовать портал гражданина или цифровой подписи, то следует предос-

тавить ходатайство в Хаапсалу-ское городское правление по почте или отнести самому в городское правление (Пости 34, Хаапсалу). Дополнительная информация по телефону 472 5325

Руководства и формы для ходатайства вы найдете на сайте городского правления [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee) -> [avalikud\\_teenused](http://avalikud_teenused) -> [blanketid](http://blanketid) или по адресу хозяйственного регистра <http://mtr.mkm.ee/>

По этому же адресу найдете и перечень занятий подлежащих регистрации в регистре хозяйственной деятельности.

С 10 мая будут остановлены все регистрации, правильность которых не будет подтверждена. Деятельность этих предпринимателей запрещена.

Марет Зеemann  
специалист юридического отдела



### Конкурс „Цветочный Хаапсалу“

В этом году весна дает знать о себе рано. Тюльпаны и крокусы уже показали свои бутоны на городских грядках, а это значит, что пришло время украсить наши сады и фасады домов.

Хаапсалу-ское городское правление проведет в этом году конкурс „Цветочный Хаапсалу 2008“. Цель конкурса заинтересовать граждан города и привлечь организации города к улучшению облика города, сделать город более зеленым и привести в порядок фасады домов.

Для участия в конкурсе приглашаются все жители города и организации. Регистрация продлится с 15 апреля по 15 сентября, для участия в конкурсе надо предоставить заявление в Хаапсалу-ское городское правление и описание планируемых работ (Пости 34, Хаапсалу) или электронным путем: [triin.tarv@haapsalulv.ee](mailto:triin.tarv@haapsalulv.ee). Инфо по телефону 472 5347. Владельцам прекрасных садов и фасадов домов будут вручены премии.

Триин Тарв  
Главный специалист  
городской среды

### Начался конкурс „Многоцветный Хаапсалу 2008“

После годового перерыва Хаапсалу-ское городское правление вновь проводит конкурс „Многоцветный Хаапсалу“. Заявления на участие в конкурсе принимаются в городской управе с 1 марта по 30 июня. Премальный фонд конкурса в этом году 50 000 крон.

Конкурс проводится при поддержке ES Sadolin ASI и AS Tikkurila-Vivacoloriga, продукцию этих фирм участники конкурса смогут приобрести с 20% скидкой. Работы должны быть закончены к 1 октября, потом объекты будет оценивать комиссия, в состав которой будут входить члены городского правления и представители фирм. Лучшие работы будут премированы. Конкурс проводился в 2001 — 2004 и 2006 году.

С условиями конкурса можно ознакомиться на городском сайте [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee) -> [Linnavalitsus](http://Linnavalitsus) -> [Haapsalu\\_tunnustab](http://Haapsalu_tunnustab) -> [Konkursid](http://Konkursid) и в Хаапсалу-ском городском правлении (Пости 34).

### Зарегистрируйтесь по правильному адресу

Неоднократно уже напоминали, что при смене места жительства, надо зарегистрировать свое новое местожительство в регистре народонаселения. Но, не смотря на это, случается, что люди проживают незарегистрированные по новому адресу. Письма, высланные городским правлением, не доходят до граждан.

Есть и такие случаи, что пись-

ма, отправленные городским правлением, возвращаются с пометкой „не живет по указанному адресу“. Выясняется, что граждане делают фиктивную регистрацию. Будьте честными при регистрации адреса и регистрируйтесь по адресу, где вы на самом деле живете. Неправильная регистрация может привести к серьезным неприятностям.

### По закону

Объект регистра народонаселения несет ответственность за правильность данных местожительства внесенных в регистр народонаселения, а также за правильность данных своих несовершеннолетних детей.

Если гражданин, его несовершеннолетние дети переезжают на другое постоянное местожительство, то должны сообщить в регистр народонаселения о своем новом местожительстве в течение 30 дней, для регистрации по новому месту проживания.

Соблюдайте законы, и у вас не будет неприятностей.

Эйнар Луик  
Специалист регистра  
народонаселения

### Месячник уборки города

Световой день становится все длиннее, и в воздухе запахло весной. Наши дворы и окна домов теперь кажутся неприглядными и грязными. Хаапсалу-ское городское правление призывает жителей участвовать в месячнике по уборке города, который будет проходить с 7 — ого апреля по 5 — ое мая.

В месячник уборки будет организован вывоз мусора (18 -20 и 25 -27 апреля), граждане города смогут избавиться от старой электроники, опасных отходов и старой мебели. Пункты сбора таких отходов можно найти на городском сайте [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee) и в Lääne Elu.

Общегородской субботник состоится 3 мая вместе с МТБ „Teeme ära 2008“. Регистрация начнется 21 марта на сайте [www.teeme2008.ee](http://www.teeme2008.ee). Зови с собой друзей, близких и проводи день на свежем воздухе с пользой. Более подробно по телефону 472 5347 или [triin.tarv@haapsalulv.ee](mailto:triin.tarv@haapsalulv.ee).

Бери метлу и грабли — и вперед, на уборку города!

### Третий фестиваль фильмов фантастики и ужасов 26–30 марта 2008

Начало весны приносит в наш город уже ставший традиционным „Фестиваль фильмов — ужасиков“. Этой весной фестиваль пройдет в нашем городе уже в третий раз.

Фильмом для всей семьи в этом году будет датский приключенческий фильм „Остров исчезнувших душ“, предшествует ему детский утренник, который проведет Айво Пальясмаа.

Еще будут показаны документальные драмы „Must päike: Nankingi vägistamine“. Перед фильмом выступит лектор Матти Калда.

Гостем фестиваля будет сценарист и режиссер Brian Yuzna. Будет показан и известный эстонский фильм „Navigaator Piix“, дебют фильма состоялся 30 лет назад. Гостем фестиваля будет и постановщик фильма Marek Piestrak.

Камми Пярксон  
Рук отдела культуры